
Cvičeńı 2

1 Úloha č.1

Pro zmagnetováńı permanentńıho magnetu je dle empirických pozorováńı potřeba
pole H 3× větš́ı než je spontánńı magnetizace magnetu. Uvažujte magnetovec,

jakožto prvńı známý magnetický materiál (Fe3O4, po zmagnetováńı je tedy
spontánńı magnetizace Ms = 480 kA/m). Spontánńı magnetizace v magne-

tovci vznikala v pr̊uběhu času při náhodných úderech blesk̊u do bĺızkého okoĺı
nezmagnetovaného nerostu. Spoč́ıtejte, jak dlouhá doba je zapotřeb́ı pro zmag-

netováńı veškerého magnetovce v ČR. Uvažujte proud v jednom blesku zhruba
106 A a izokeraunickou mapu ńıže.

2 Úloha č.2

Odvod’te Faradaẙuv zákon elektromagnetické indukce ε = −
dΦ

dt
z Maxwellovy

rovnice ∇ × E = −
∂B
∂t

, kde magnetický tok obvodem o ploše S je definován

jako Φ =
∫
S B.dS.



3 Úloha č.3

Spoč́ıtejte magnetické pole kolem dipólového momentu m, známe-li jeho vek-

torový potenciál

A =
µ0

4πr3
m× r. (1)


